
 

 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Ακόμη να κηρυχθούν υποχρεωτικές οι ΣΣΕ των ηλεκτρολόγων που εργάζονται 

σε καταστήματα ή γραφεία ανελκυστήρων» 

Αδικαιολόγητη καθίσταται πλέον, εάν όχι σκόπιμη, η καθυστέρηση από την πλευρά του 

Υπουργείου, κήρυξης της υποχρεωτικότητας των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ) 

των ηλεκτρολόγων που απασχολούνται σε τεχνικά γραφεία ανελκυστήρων και σε 

καταστήματα. 

Η ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας κωφεύει εδώ και σχεδόν δυο χρόνια στις επανειλημμένες 

οχλήσεις τόσο των εργαζομένων, όσο και των εργοδοτών, αλλά και στις σχετικές πιέσεις του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ μέσω της άσκησης των προβλεπομένων κοινοβουλευτικών μέσων, ώστε να 

προχωρήσει η διαδικασία κύρωσης των συγκεκριμένων ΣΣΕ. Θυμίζουμε την υπ’ αριθ. Πρωτ 

1885/ 22/11/2023, Ερώτηση της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η οποία και έμεινε αναπάντητη από τον 

πρώην Υπουργό, όπως αναπάντητο έμενε μέχρι σήμερα και το αίτημα των εργαζομένων- 

ηλεκτρολόγων για να τεθούν σε ισχύ οι Συλλογικές τους Συμβάσεις και να οχυρωθεί το 

εργασιακό τους καθεστώς.  

Είναι χαρακτηριστικό πως στις 24/10/2022 υπεγράφη μεταξύ της Ομοσπονδίας 

Ηλεκτρολόγων Ελλάδας (Ο.Η.Ε) και της εργοδοτικής οργάνωσης «Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Βιοτεχνών Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων (ΠΟΒΕΣΑ)» η υπ’ αριθ. ΠΚ 28/25-10-

2022 Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που καθόριζε τους όρους αμοιβής και εργασίας των 

ηλεκτρολόγων, οι οποίοι απασχολούνται στα τεχνικά γραφεία ανελκυστήρων της χώρας. 

Ακολούθως, τα δυο μέρη κατέθεσαν την εν λόγω Συλλογική Σύμβαση στο Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (αριθ. Πρωτ: 104835/7-11-2022) ώστε να κηρυχθεί η 

υποχρεωτικότητά της και να τεθεί σε εφαρμογή (Ν. 1876/1990, άρθρο 11, παρ. 2).  

Μέχρι όμως τη σημερινή μέρα, το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (ΑΣΕ) δεν έχει 

γνωμοδοτήσει περί της κήρυξης υποχρεωτικότητας της Σύμβασης, ενώ η Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας (ΕΑΔ), στην οποία προσέφυγαν οι εργαζόμενοι με αίτημα την επίσπευση της 

διαδικασίας, έκρινε, επικαλούμενη τυπικούς λόγους, πως «ορθά» το ΑΣΕ δεν έχει 

προχωρήσει στην κήρυξη. Όμως και πάλι, αφού οι εργαζόμενοι έσπευσαν να διορθώσουν 

από τις 8/3/24 αυτό τον «γραφειοκρατικό λόγο» και πάλι το Υπουργείο, μέσω των Υπηρεσιών 

του, κρατά στο συρτάρι του την Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.      

 

Τέλος, το ίδιο κενό ανταπόκρισης από πλευράς του Υπουργείου, καταγράφεται και για την 

ΣΣΕ ΠΚ 10/12-06-2023, μεταξύ της Ο.Η.Ε και ΓΣΕΒΕΕ και ΠΟΣΕΗ σχετικά με τους όρους 

εργασίας ηλεκτρολόγων σε καταστήματα.  
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Επειδή η τακτική πρόκρισης των ατομικών συμβάσεων, έναντι των Συλλογικών, τείνει για 

παγιωθεί τα τελευταία χρόνια, 

 

Επειδή τα στοιχεία καταδεικνύουν πως τα τελευταία 5 χρόνια οι Συλλογικές Συμβάσεις 

Εργασίας είναι συνεχώς μειούμενες, εις βάρος των εργαζομένων και των αποδοχών του,  

 

Επειδή η κήρυξη υποχρεωτικότητας της προηγούμενης ΣΣΕ (2/2/2021) μεταξύ Ο.Η.Ε και 

ΠΟΒΕΣΑ είχε ολοκληρωθεί άμεσα από την προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου, ενώ η 

Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ είχε κηρύξει υποχρεωτική τη συγκεκριμένη ΣΣΕ στις 31 Μαΐου 2019 

(ΦΕΚ: Τεύχος Β’ 2167/07.06.2019) και επομένως δεν συντρέχει κανένα κώλυμα για την ως 

άνω περιγραφόμενη χρόνια καθυστέρηση, καθώς το Κράτος έχει συνέχεια λογικά, 

 

Επειδή η μη κήρυξη της υποχρεωτικότητας των εν λόγω ΣΣΕ δημιουργεί ένα κλίμα αθέμιτου 

ανταγωνισμού, μισθολογικών αδικιών και έλλειψης πλαισίου προστασίας της εργασίας των 

ηλεκτρολόγων στα τεχνικά γραφεία ανελκυστήρων και στα καταστήματα,  

 

Επειδή όχι μόνο δεν γίνεται κατανοητή, αλλά πλέον δεν δικαιολογείται καν- εφόσον δεν 

αποτελεί σκοπιμότητα- η μεγάλη αυτή καθυστέρηση εκ μέρους του ΑΣΕ,  

 

Επειδή στο ίδιο ερώτημα δεν λάβαμε απάντηση από τον προκάτοχο Υπουργό, ενώ και η 

παρούσα ηγεσία επιδεικνύει την ίδια ακριβώς καθυστέρηση στην κήρυξη της 

υποχρεωτικότητας των Συμβάσεων 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

 

1. Είναι σε γνώση της η συγκεκριμένη πολύμηνη καθυστέρηση εκ μέρους του ΑΣΕ 

για τις προαναφερόμενες ΣΣΕ; 

2. Πως εξηγείται η καθυστέρηση στην κήρυξη της υποχρεωτικότητας της νέας ΣΣΕ 

μεταξύ της Ο.Η.Ε και της ΠΟΒΕΣΑ από τη στιγμή που και στα χρόνια της 

παρούσας Κυβέρνησης και στα χρόνια της προηγούμενης, είχε καταστεί 

υποχρεωτική; 

3. Πως απαντά στα πραγματικά προβλήματα αθέμιτου ανταγωνισμού και μη 

εφαρμογής των μισθολογικών και εργασιακών όρων για τους ηλεκτρολόγους, 

που εργάζονται σε τεχνικά γραφεία ανελκυστήρων και σε καταστήματα, λόγω 

έλλειψης νέας ΣΣΕ; 

4. Πότε αναμένεται η κηρυχθεί υποχρεωτική η υπ’ αριθ. ΠΚ 28/25-10-2022 

Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και πότε η ΠΚ10/12-06-2023, οι οποίες έχουν ήδη 

υπογραφεί από τα ενδιαφερόμενα μέρη και αναμένεται να βελτιώσουν το 

επίπεδο των εργασιακών συνθηκών του συγκεκριμένου κλάδου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γαβρήλος Γιώργος 




